



《江西省中小企业促进条例》12月1日起实施

政府采购三成以上份额给中小企业

近日,记者获悉,新修订的《江西省中小企业促进条例》(以下简称《条例》)将于2020年12月1日起施行。《条例》从财税支持、融资促进、创业扶持、创新发展、市场开拓、服务措施、权益保护等方面,优化中小企业经营环境,保障中小企业公平参与市场竞争,维护中小企业合法权益,支持中小企业创新创业,促进中小企业健康发展。

安排中小企业发展专项资金

省财政应当在本级预算中安排中小企业发展专项资金。设区的市和县级人民政府应当根据实际情况,在本级财政预算中安排中小企业发展专项资金。

中小企业发展专项资金主要采取资助、购买服务和奖励等方式,重点用于支持中小企业梯度培育、创业创新、培训辅导、市场开拓等公共服务体系和融资服务体系建设。中小企业发展专项资金管理使用坚持公开透明、定向使用、科学管理、注重效益的原则,实行预算绩效管理。

税务部门应当优化办税流程,推行网上办税,降低中小企业办税成本,应当对符合条件的小型微型

企业,依法实行缓征、减征、免征企业所得税、增值税等措施。

扩大对中小企业信用贷款规模

《条例》指出,县级以上人民政府应当建立政府、金融机构、中小企业三方对接机制,研究、协调中小企业融资问题。省人民政府应当协调银行业监管机构督促商业银行开辟绿色通道,建立小型微型企业信贷业务考核奖励机制,落实小型微型企业贷款差别化监管机制,合理提高小型微型企业贷款不良率容忍度。

鼓励各类金融机构按照国家规定,采取下列措施促进中小企业发展:扩大对中小企业信用贷款规模,发展免担保、免抵押的信用贷款业务;创新中小企业金融产品和服务,推广知识产权质押贷款、应收账款融资、供应链金融等方式;运用央行再贷款资金,发放小型微型企业贷款;扩大无还本续贷业务规模,提高中长期贷款比例,根据中小企业需求合理确定流动资金贷款期限;对市场前景好、诚信经营但暂时有困难的小微企业,不停贷、压贷、抽贷、断贷。鼓励保险机构开展中小企业贷款保证保险和

信用保险业务,开发适应中小企业分散风险、补偿损失需求的保险产品,提升小型微型企业贷款保证保险和信用保险服务能力和水平。

降低小微企业初创成本

县级以上人民政府及有关部门应当通过政府网站、热线电话、媒体宣传、发放资料等,为创办中小企业人员免费提供市场监督管理、财税、金融、生态环境、安全生产、劳动用工、人才、社会保障等方面的法律法规政策咨询和公共信息服务。

采取措施吸引海内外高层次人才来赣创办中小企业、在外赣商和外出务工人员返乡创办中小企业,对符合条件的,在资金、场所用地等方面给予扶持。支持小型微型企业双创基地、众创空间、孵化器创业创新载体建设,在场所用地、基础设施、公共管理服务方面按规定减免税费,给予资金支持,降低小型微型企业初创成本,提高入驻企业孵化成功率。

鼓励科研人员创办科技型中小企业

创新发展方面,县级以上人民政府及其有关部门应当鼓励中小

企业开展技术、产品、管理和商业模式等创新,引导中小企业向专精特新方向发展。

鼓励科研机构、高等学校支持本单位的科研人员按规定创办科技型中小企业,或者以兼职、挂职、参与项目合作等形式到中小企业从事研发活动,并按照国家有关规定取得相应报酬。科研机构、高等学校和大型企业将科学仪器设备、科学数据等科技资源向中小企业开放共享。

政府采购三成以上留给中小企业

《条例》指出,政府采购部门应当在政府采购监督管理部门指定的媒体上及时向社会公开发布采购信息,实现采购预算、采购过程、采购结果全过程信息公开,为中小企业公平参与政府采购提供指导和服务。向中小企业预留的采购份额应当占本部门年度政府采购项目预算总额的百分之三十以上;其中,预留给小型微型企业的比例不低于百分之六十。中小企业无法提供的商品和服务除外。

不得违约拖欠中小企业的货款等

《条例》明确规定,国家机关、

事业单位和大型企业不得违约拖欠中小企业的货物、工程、服务款项,国家机关、事业单位从中小企业采购货物、工程、服务,应当自货物、工程、服务交付之日起三十日内支付款项;合同另有约定的,付款期限最长不得超过六十日。

此外,县级以上人民政府应当建立拖欠中小企业账款处理机制,发挥行政、司法联动作用,做好中小企业账款清欠工作。

侵害中小企业合法权益将被追责

《条例》规定,县级以上人民政府及有关部门,不履行法定职责的;非法占有、查封、扣押、冻结、处分或者无偿使用中小企业财产的;设定不公平的市场准入条件或者监管措施,违反公平竞争的;违法对中小企业实施监督检查的;违法向中小企业收费、罚款、摊派财物,强行要求中小企业赞助或者接受有偿服务的;其他侵害中小企业合法权益行为的,将对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;对中小企业造成损失的,依法给予赔偿;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(左阳天 谭红)

脱贫攻坚 工信故事

萍乡预拌混凝土行业协会为贫困群众建爱心小宅

为了让群众过上宜居宜人的幸福生活,近日,萍乡市预拌混凝土行业协会筹资4万元在莲花县开展了为15名贫困群众送上爱心水泥和建筑材料修缮房屋的“爱心小宅”活动。通过打扫庭院,线路整改,美化家园,恢复“家”的温馨,让群众在初冬季节倍感温暖。

良坊镇的王松林是个低保户,在党委政府的资助下改建了新屋,其爱人患有重病而且经常发作,入不敷出的家庭面对新屋却无钱装修,更无钱财来源。

萍乡市预拌混凝土行业协会得知情况后为其捐赠了水泥、沙子、玻璃条等建筑材料,还免费提供泥工免费为其装修。“我们不仅要帮你建好新家,还要帮你生活过得更好。”

萍乡市预拌混凝土行业协会在做好会员服务的同时,经常奉献爱心,让每一笔爱心款项落到实处,帮助真正需要帮助的人。据统计,该会今年捐款100多万元在湘东区的广寒寨乡等地进行修路和助学。萍乡市预拌混凝土行业协会会长聂海平表示,协会会继续为贫困户建好“爱心屋”,让他们享受更多的温暖。

(记者 李建军)

作为南昌市2020年重点重大项目之一,新溪桥路周边旧城改造九洲高架东延项目房屋征收工作自启动以来,受到了全市人民的高度重视,项目任务重、时间紧,涉及洪都遗留历史问题较多。洪都街道部分人大代表积极参与其间,与其他工作人员一道,把项目现场当作体现人大代表担当的主战场,采取“白+黑”“5+2”工作模式,坚守岗位,各司其职,为顺利推动征收工作各显其能。

统一部署,结合职责勇于担当

征收工作要“坚持以人为本,做实做细群众的思想工作,维护广大群众的切身利益,以确保征地拆迁工作平稳、有序、快速推进。”这是项目组人大代表们经常说的一

“勇担当、守原则、重效率”基层人大代表助推重大项目建设工作纪实

句话,也是对项目各组人员在征收工作中的要求,要求各相关单位要按照市、区统一部署安排,提高思想认识,强化责任担当,密切配合、迎难而上,以饱满的热情、扎实的举措、务实的作风,严格按照有关政策法规、公平公正的开展工作,确保顺利完成各项征迁工作任务和目标。

2020年8月,洪都片区新溪桥路周边旧城改造项目房屋征收指挥部第一次会议召开时,“一定要让老百姓心甘情愿的签约,高高兴兴的搬家”,人大代表的这句话引起了大家的共鸣,坚持原则底线,完美化解百姓心中的疑惑,真正把

百姓的切身利益放在第一位。

全面保障,提升服务注重效率

为了营造良好的征收范围,解决被征收户的搬家困难,人大代表提议组织一次集中搬家活动。为了提高各宣讲员的战斗意志,人大代表组织走访慰问各宣讲组。指挥部的整体氛围、办公设施设备及办公用品、厨房……这些看似不起眼的一个个小事情,每一步却是环环相扣,必不可少,需同时进行、准点到位。

兵马未动,粮草先行。后勤是“先行官”,是征收工作的基础保障。后勤保障是个苦差事,每天早

来晚走,事无巨细,都要考虑周全。自洪都片区新溪桥路周边旧城改造项目启动以来,指挥部每天都要接待许多前来咨询的工作人员、企业和老百姓,每天都工作十多个小时,非常辛苦。负责后勤保障的人大代表说:“我们坚决不能拖项目组的后腿”,为了扎实做好征收保障工作,他要求综合组各成员要不断强化思想认识和行动自觉,保持状态,做好工作,要认真对照职责清单,对各组反馈上来的问题要及时梳理,及时落实责任到人。

热心宣讲,严于律己把牢原则

“征收工作的宣讲,一定要依

法依规,按照征收政策,公平公正为百姓争取最大利益”,这是宣讲组的人大代表要求其他成员必须要做到的。宣讲的进度决定着整个征收工作的快慢,为了能在市政府的时间节点要求之前完成任务,白天,他们带领全组宣讲人员冒着酷暑到征收现场一线,倾听群众诉求,宣传房屋征收政策;晚上召集全组人员开会讨论白天收集到的问题并讨论如何解决,争取在既不突破征收政策,又能满足被征收户的要求下,圆满地完成征收宣讲工作。他们依法履行人大代表职责,严于律己,从严把关,当好征收工作的监督员,体现了较强的社会责任感,对城市建设征收工作顺利开展发挥了积极作用。

(唐林)

触摸江西的创新脉搏

——第二十二届中国国际高新技术成果交易会见闻

通用航空江西直升机有限公司销售经理芦超指着身旁的参展产品——JH-5小白虎无人驾驶直升机说。它是在成熟的有人直升机平台上进行无人化改装,实现无人驾驶的,并在需要时可快速切换为有人驾驶模式。

针对我国稀土永磁材料产业面临产能过剩、产品附加值低的困境,以及中小城市交通拥堵、城区与机场高铁站公共交通接驳效率低等问题,江西理工大学提出了处于国际先进水平的悬挂式永磁磁浮轨道交通(红轨)技术。“悬挂式永磁磁浮轨道交通系统相对地铁、轻轨,具有建设运营成本低、建设周期短、批复门槛较低等优点,广泛适应市域铁路、市内交通、旅游景区等多种客货运输场合,具有广阔的应用前景和巨大的商业价值潜力。”每次介绍展品的同时,该校教师刘鸿恩还会自豪地与参观者说起江西推进稀土产业高质量发展的诸多举措。

在江西展区的显眼位置,江西丹巴赫机器人股份有限公司带来的基于5G技术的远程驾驶模拟舱吸睛十足,等待体验这个项目的参观者排起了长龙,演示人员忙得不可开交。据介绍,5G远程驾驶有着广泛的应用场景,尤其在恶劣环境和

危险区域,如矿区、无人区等人员无法到达的区域,将极大提升工作效率并节省人力。

这是一场创新思维的碰撞。

“科技兴农需求紧迫、形势逼人,我们必须迎难而上、奋起直追。既要抬头看路,又要埋头苦干。”对江西省农科院成果转化处处长徐宏来说,这次高交会之旅很有收获。在布展的同时,他还参观了中国农业科学院、中国热带农业科学院等展区。徐宏直言,通过看展,他进一步了解了现代农业未来发展的新趋势,也更加清晰地看到江西农业发展的优势和差距。“农业科技成果必须与产业紧密融合。下一步,我们将充分利用院里的成果交易平台、科企对接平台、展示推介平台、合作开发平台,将农业科技成果进一步推向市场。”

在南昌大学信息工程学院研二学生丁海浩看来,来深圳参加高交会,是增长见识的好机会。无论是解说学院的展品,还是参观其他展区,丁海浩都更加深刻地感受到了科技赋能美好生活,也更加坚定了走科研道路的决心。“那些创意十足的科技产品背后,凝结的是求新求变的探索精神。创新是一场寂寞的长跑,只有舍得下苦功、坐得住冷板凳,才能抵达胜利的终点。”

(齐美煌)